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POLITIKAI A P I L A P.

Antivári blokádja.
Nikita üzenete.

Párís, ápr. 7. A Temps pétervári le­
velezője Nikita királytól a következő 
táviratot kapta :

— Sajnálattal értesülök róla, hogy 
az Edgár Quinet francia páncélos cirkáló 
Franciaországot képviselni fogja a kis 
Montenegró ellen irányuló flottatüntetésen, 
melynek célja, hogy Montenegrót Szku- 
tari ostromának abbahagyására kénysze­
rítse. Mindazonáltal mondja meg Euró­
pának, hogy ez intézkedés ellenére csak 
az erőszaknak engedünk. Európa jogta­
lan eljárását még tetézte nevetséges erő­
szakosságával.

Nem engedelmeskedik 
Montenegró a hatalmaknak.

Cetinje, ápr. 7. Antivári előtt álló nem­
zetközi hajórajt parancsnokló angol ten­
gernagy tegnap a miniszterelnökhöz táv­
iratot intézett, a melyben bejelenti a 
hajórajnak Ativári elé érkezését és azt 
kívánja, hogy Montenegró engedelmes­
kedjék a hatalmak követeléseinek.

A miniszterelnök ma reggel elkül­
dött válaszában sajnálatát fejezi ki, hogy 
Montenegró vizeiben nemzetközi flotta 
gyülekezett a végből, hogy Montenegrót

A miniszter.
A miniszteri fogadószoba várótermében 

csöndes szorongással üldögélnek és áldogál- 
nak az audienciát várók. A zümmögő, suttogó 
tömeg között csörtetve, nagy kopogással sétál 
fel s alá egy jól megtermett öreg ur, Meszcssy 
Dénes számtanácsos. Sűrű fehér haját dühösen 
borzolgatja s mérges szószegéssel tolja félre az 
útjába vetődő alakokat. Nagy, kerek szemüve­
gének két lencséje mint két autólámpa csillog 
a villamos törték fehér fényében.

Veszett hangulatban van az öreg. A ke­
gyelmes ur tegnap azt üzente neki, hogy be­
tegség cimén kérje a nyugdíjaztatását.

Mikor a számvevőségi igazgató a minisz­
ter keilemeles kis üzenetét átadta, az öreg 
előbb nevelni kezdett. Hogy ő, akit hatvan­
négy év óta, amióta tehát a világra jött, soha 
még a hideglelés sem bántolt, beteget jelent­
sen s penzióba menjen : hát nem kacagni való 
bolondság ez ?

Mikor aztán látta, hogy a director nem 
tréfál, dühbe gurult a különben csendes, jó 
öreg s miután egy vöröstintás üveget úgy 
odebbnyomott, hogy rögtön ezer darabra 
tört, ráförmedt az igazgatóra, röviden, de 
velősen:

— Szamár vagy te is, a gazdád is !
— De kérlek, Dinikém, ez nem tréfa. Ha 

szép szerivel be nem adod a kérvényedet, hi­
vatalból is nyugdíjaznak.

Molykár ellen
helyen gondoztatik felelősség mellett.

Lapkiadótulajdonosok:
TMAiSZ ARTHUR és HAJDÚ SÁNDOR

arra kényszerítse, hogy szüntesse meg 
Szkutari ostromát és az ellenségeskedést 
a jövendőbeli Albánia területein. Monte­
negró már az április 2-án a hatalmak­
hoz intézett jegyzékében kifejtette állás­
pontját. Megismétli ezt a tengernagy 
előtt és megjegyzi, hogy a flotta jelen­
létéből folyó presszió ellenére sem tér­
het el Montenegró a szövetségesek és 
Törökország háborújából következő hadi 
állapot követelményeitől, a minta hatal­
mak sem változtathatják meg a háború 
kitörésekor proklamált semleges maga- 
tat tásukat. ez elv a nemzetközi flottának 
a montenegrói vizekkel való megjelenése 
által Monteneró kárára sérelmet szen­
vedett.

Szkutari ostroma.

Bécs, ápr. 7. Az Albanische Korres- 
podenz jelenti Antiváriból : A szövetsé­
geseknek Szkutari ellen intézett legutóbbi 
három napos ostroma rendkívül heves 
volt. A legvéresebb volt a harc Tarabos 
körül. Nikita király parancsot adott, hogy 
ezt a hadállást mindenáron el kell fog­
lalni. Martinovics tábornok vezérkarának 
főnöke, Klamenitz ezredes mintegy hat­
száz emberből, akik felszóllitásra önként 
jelentkeztek, csapatokat alakított. Ezzel a 
halálra szánt hadosztállyal rohamot in­
tézett és sikerült is a szkutarii csapatokig

No hát, azért sem fognak nyugdíjazni ! 
— harsogott vissza Dénes ur. — Majd beszé­
lek én a kegyelmes úrral.

— Azzal vette a kalapját, lerobogott az 
elnöki osztályba s kihallgatásra jelentkezett. A 
titkárra ijedteben rájött a csuklás, amig az 
öreg bediktálta a mondani valóját.

Mikor pedig vissza ért a hivatali szobába 
s be akarta jelenteni a direktornak is, hogy 
kihallgatásra jelentkezett, az igazgatói szobát 
üresen találta. A direktor egyszerűen elmene­
kült.

Hát hiszen volt is oka, hogy odébb álljon, 
mert ebben a históriában nagyon ludas volt. 
Úgy állt ugyanis a dolog, hegy a direktor 
egyetlen leányának immár másfél év óta udva­
rolt az egyik kebelbeli szamellenőr. Mivel a 
kisasszony egyenesen s’ámvizsgálóné akart 
lenni, üresedés meg nem volt, úgy döntöttek 
a családi tanácskozásban, hogy az öreg Me- 
szessyt elnyomják az útból s az ifjú urat az 
igy megüresedet helyre soron kívül számvizs­
gálóvá léptetik elő. A direktor aztán annyit 
zsongott a dologról az elnöki osztá y vezetőjé­
nek a fülébe, inig ez a miniszternek is beadta 
a dolgot,

Húsz vagy huszönöt alak előzte meg az 
öreg Messzesyt az audencián. Nagy felindulása 
hát kissé lehiggadt s mikor végre az excellen- 
ciáshoz jutott, egész nyugodt udvariassággal 
merte megkérdezni, hogy mi alapon akarják öt 
penzióba küldeni.
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eljutni. Ezek azonban szén be szálltak 
velük. Kivétel nélkül albán önkéntesek, 
voltak. Ember ember ellen küzdött. Az 
albánoknak gépfegyvereik voltak, a me­
lyeket mesterien kezeltek. Közben a Mon- 
tenegróiaknak segítségük érkezett, egy 
cetinjei, egy nyegus és két virbári had­
osztály. A tarabosi tüzérség kitünően 
működött és rettenes pusztításokat vitt 
véghez, A védők ketségbeesetten küzdöt­
tek. Klamenitz ezredes, a kit egy golyó 
homlokán talál', holtan rogyott össze. 
A montenegrói hadosztályokat csaknem 
tökéletesen megsemmisítették. Podgori- 
cába és Centinjébe folytonosan érkeznek 
a nagy sebesült-szállítmányok. Számta­
lan halott és sebesült fekszik az ostrom­
lott hadállások előtt, a szövetségesek uj 
ütegeket állítottak föl a Tarabos előtt és 
uj csapatok vonulnak föl Szkutari ellen. 
Az általános ostrom kedden lesz.

Mennek a hajók.

Kiel, ápr. 7. A Dresden és Strassz- 
burg nevű cikálók parancsot kaptak, 
hogy rögtön induljanak az Adriára. A 
hajók azonnal szenet, lőszert és élelmi­
szert vettek föl és még tegnap éjjel el­
indultak.

London, ápr. 7. A Daily Mail je­
lentése szerint az angol kormány elhatá-

A miniszter egy határtalanul gőgös mág­
nás, nagyon megütődött az öreg Dénes szo­
katlan interpellációján s előkelő orrhangon csak 
annyit mondott:

— Ah!
Az öreg Dénesi ez nem hozta zavarba s 

konokul folytatta a mondókáját:
— No igen, kegyelmes ur, mert hogy azt 

állítja a számvevőségi igazgató ur (az ur szót 
különösen megroppantotta az öreg, hogy én 
beteg vagyok. Hát úgy néz ki egy beteg em­
ber, mint én? — kérdezte kissé hangosan.

A kegyelmes ur nagyhirtelen rávágta:
— Nem!
Rögtön megbánta azonban amit mondott 

s felugorván a kényelmes karosszékből, mely 
úri termetét eddig átölelte, azt mondta:

— Azaz, hogy nézze, izzó, kedves hmm, 
nekem nem sok időm van, mert miniszter- 
tanács lesz, hát izé — és a zsebórája után 
nyúlt, hogy ezzel is demonstrálja, hogy meny­
nyire siet.

Finom müvü, díszes kronométer volt a mi­
niszter zsebórája. S mikor Freg Meszessy meg­
látta, minden baját elfeledte s valósággal ra­
meredt az időszámláló gépre.

— Mert izé — folytatta a kegyelmes — 
nekem mennem kell, kedves, tisztelt, izé (erősen 
válogatta a jelzőket a miniszter) és még sokan 
várnak.

Az öreg Meszessy ügyet sem vetett a ini-

legbiztosabb ha téli ruháinkat u. m.: bunda, lábzsák, szőrme, női- és férfi-kabátok, 
muffokat, boákat és szőnyegjeinket beadjuk NAGY JÓZSEF elösmert szüs-mester 
gondozásába, ahol jutányos áron ki is javittatik, bebiztosítva kitűnő száraz és ti - zta 

Kiváló tisztelettel : Hagy JŐZSef, SZÜCS-mester, Piacz-utcza 38. sz. alatt.
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— Csakugyan! — felelt a kegyelmes el- 
imulva.

És mi volt az ára ennek az órának ?
— Ha jól emlékszem, két font. Tavaly 

vettem Londonban.
— Megér pediglen ötszáz fontot, — je­

lentette ki az öreg, vagyis halezer koronát leg­
alább is.

Az öreg Meszessy —- ezt tudták róla — 
zsebóra-ügyekben párját ritkító szakértő volt. 
Európa valamennyi metropolisában volt egy- 
egy müőrás ismerőse, akivel állandó összeköt­
tetésben állott. Neki magának is remek gyűj­
teménye volt, amire az ősöktől öröklött kis 
erdélyi birtokát teljesen ráköltölte. Könnyen 
tehette, agglegény volt. Csak hivatalának és 
óragyüjtő passziójának élt.

A minisztert — aki maga is nagy amatőr 
volt s akit egy antik pecsétnyómóval akár a 
toronyba föl lehetett volna csalogatni, — úgy 
meghatotta az öreg számtanácsos előadása, 
hogy dacára a sürgős minisztertanácsnak, le 
ültette az öreget s egy aranykarikás havanná­
val is megkínálta.

— Inkább egy cígaretlit ilistátok — 
jegyzé meg Dénes ur zamatos erdélyi dialek­
tusban.

hetetlen kelléke, a bizalomból kifolyó tőke és 
hitel, csaknem teljesen megszűnt, »mi számos 
ekszisztenciát úgyszólván egészen tönkretett. S 
ki tudja, mikor fogja kiheverni az iparosság e
nehéz időket. ... ,

A lefolyt 1912. évben bőven voltak strajk 
és bérmozgalmak is. Sztrájkoltak » festők, 
fénymázolók, kovács, kerékgyártó, kocsigyarto, 
kárpitos, és vas- rézbutorgyári munkások, bér­
mozgalmat a mészárosok, hentesek és könyv­
kötők indítottak, azonban mind ezen mozgal­
makat sikerült békés utón elintézni.

Ismerteti az évi jelentés a vándoriparra 
vonatkozó törvénytervezet: az építőipar tör­
vénytervezetet ; az uj betcgsegélyző törvényt, 
mely hosszasabb vitára adott alkalmat: a 
paritásra vonatkozólag munkás és munkaadó 
között; az ipartörvényt, a vasárnapi munka­
szünetre vonatkozó 1891. évi XII. t.-c. végre­
hajtását, és a városi tanács ide vonatkozó vég
zését. . . , ,

Szó van benne az egyes iparagak szak­
értekezleteiről. Vázolva van a jelentésben az 
ipartestület kiil és belélete, végül a vagyoni 
viszonyok, mely szerint a bevételi előirányza­
tot a tényleges bevitel 1417 korona 55 fillérrel 
haladta túl, az előirányzóit kiadásoknál pedig 
197 Korona 33 fillért takarítottak meg. Az évi 
tiszta nyereség 702 korona 68 fillér, melyet az 
eddigi 15.679 korona 75 fillér alaptőkéhez 
csatoltak.

Az eiőijirósági jelentést egyhangúlag el­
fogadták. ,

Az ipar testület műit évi zárszamadasanak 
beterjesztése után következett a számvizsgálók 
jelentése. Először a mérlegszámla ;

Vagyon: Összesen 24,398-88.
Teher : Összesen 24,398"88. 
Eredményszámla : veszteség ; Tisztifizeté­

sek, lakbér, költségek, nyomtatványok, ado­
mányok, leírások, nyereség összesen 17039 35 K.

NjCreség ;Dijak, tagdijak, — kamatok ösz- 
szesen 17039’35 korona.

A számvizsgálók jelentését tudomásul vet­
ték. A gyűlés Jobbágy Imre pénztárnoknak, 
Biczó Gyula, Poroszlay László es Debreczeni 
Lajos számvizsgálóknak köszönetét szavazott, 
felmentésüket megadta.

A folyó 1913. évre a következő költség- 
előirányzatot állapította meg az ipartestület:

Költségelőirányzat; Kiadás: Tisztelet­
dijak, tiszti fizetések, költségek, nyomtatványok, 
lakbérre, adományokra, leírásokra, egyenleg 
összesen 15379 79 korona.

Fedezet : Készpénz, rendes bevételek, 
hátralékok, kamatokból összesen 1537979 
korona.

A költségelőirányzatot apróbb felszólalá­
sok után elfogadták.

Következett 12 rendes-és 18 pót-előljáró- 
sági tag választása.

Mielőtt a választásokat megejtették volna 
Vági István ékszerész terjedelmes beszédben 
fejtegette, hogy az ipartestületi tagok jogát 
látja megcsorbitva azáltal, hogy nem az össz- 
ipárosság választja a közgyűlésen az általuk 
óhajtott elöljáróság! tagokat, hanem azt elő­
zőleg az egyes szakosztályok jelölik s a gy(i 
léseit csak megerősítik. Általános választást 
javasol.

Dávidházy Kálmán elnök kijelenti, hogy 
a tagok választási joga ezáltal nincs korlá­
tozva; különben is az alapszabályok szerint 
történik igy a választás, attól pedig az ügy­
rend megváltoztatása nélkül el nem térhetnek. 
Mindazonáltal Vagi István javaslatát a jövőre 
irányadónak tekinti s a közgyűlés is elfogadja.

Elöljáróság! rendes tagok lettek: Debre­
ceni Lajos hentes, Kostya János ékszerész, 
Keresztúri János bádogos, Varjassy János ko­
vács, Eckstein Lajos szobafestő, Nagy Lajos 
szappanos, Hegedűs István építész, Erdődy 
Lajos kőműves, Harsányi István asztalos, 
Darvas Béla női szabó, Medgyesi Gábor 
szíjgyártó és Tóth Ferenc lakatos. Póttagok ; 
Takács József hentes, Forgács István éksze 
rész, Bucsi István bádogos, Tolnay Dániel 
kovács, Károlyi Sándor kőműves, Fuchs János 
asztalos, Sziivássy Károly női szabó, Molnár 
Imre szíjgyártó, Losonci János lakatos, idő­
sebb Szendrei János ács, Fuchs H. Imre fod­
rász, ifj. Molnár Imre kerékgyártó, Schneider 
Mihály sütő, Szalhmári Sándor pintér, Szabó 
Sándor csizmadia, Takács Gábor csizmadia. 
Major Mihály tímár és Szathmári Ferenc/, 
cipész.

Három számvizsgálót választottak: Po­
roszlay László bankigazgató, Biczó Gyula építő 
iparos és Dors Hugó asztalost.

Elnök üdvözli a megválasztottakat.
Ezután áttértek az indítványokra.
Szathmári Ferenc cipész hanyagsággal 

vádolja az ipartestületi elöljáróságot egyszer­
smind bizalmatlanságot szavaz azért, mert a 
március 30 ra kitűzött közgyűlést azért kellet 
elnapolni, mert az ipartestületi elöljáróság nem 
volt kellő létszámban képviselve.

DEBRECENI NAGY ÚJSÁG 1913. április 8.

Hanyagsággal vádolják
az ipartestületi elöljáróságot.

Az ipartestület közgyűlése.
Vasárnap délelőtt tartotta meg a debre­

ceni ipartestüiet tizennegyedik évi rendes köz 
gyűlését, melyet március 30-ról napoltak el
vasárnapra. .

Jelenvoltak; Dávidházy Kalman iparié? 
tü’eti elnök. Scheibner Gyula jegyző, Jobbágy 
Imre pénztárnok, Petersyrt Gyula irodatiszt, dr. 
Harsánvi Imre iparhatóság! biztos és a múlt 
évi elöljáróságon kivül mintegy kilencven főnyi 
ipartestületi tag.

Dávidházy Kálmán elnök üdvözölte a 
megjelenteket, megállapították a gyűlés hatá­
rozat képességét, és a gyűlést megnyitotta.

Tárgysorozat szerint következett az elöl­
járóság! jelentés az ipartestület 1912. évi mű­
ködéséről. A terjedelmes jelentésben, melyet 
az ipartestület minden egyes tagjának meg- 
küldöttek, szomorú adatokat konstatálhatunk 
s küzdelmes, kétségbeejtő ipari élet lefolyásá­
ról vehetünk tudomást. A külpolitikai helyzet 
ólomsullyal nehezedett az iparra és a kereske­
delemre, mert az ipar fejlödésénea nélkillöz-

niszter dadogó beszédjére. Csak az órát nézte 
s egyszerre csak felkiáltott:

— Ez az!
— Tessék? — szólt a kegyelmes módfe­

lett meglepetve.
— Igen, ez az a Spiegelhalter-fele remek, 

amiről nekem a múltkoriban irt James Smith- 
son, Londonból.

A kegyelmes ur rábámult Meszessyre s 
e°ész egyszerűen — mintha másról egyáltalá­
ban nem lett volna szó közöttük ennyit 
mondott, ezúttal egész polgári mellhangon:

— Dehogy Spiegelhaiter-féle, ez egy kö­
zönséges Pool-féle kronométer.

— Igen a tokja, meg a számlapja 
— lelkesedett az öreg, — de a szerkezet, 
meg a mutató Spiegelhalter-féle zománcos 
munka.

S mielőtt a miniszter megakadályozhatta 
vo:na, kikapta kezéből az órát, megnyomott az 
oldalán egy rejtett rugót, mire fölpattant az 
ó'a födele s kivillant a remek szerkezet, 
amelynek fedőlapján a legdrágább zománc 
munka csillogott, amilyent valaha emberi kéz 
készíthetett.

— Ugv-e, mondtam?! — szólt az óreg 
diadalmasan.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség ^ 
szives tudomására, hogy gőzmosó gyáram részére

Csapó-utcza 12.
szám alatt munkafelvételi üzletet nyitottam. Biztosítva 
a kifogástalan és jó munkáról. Szives pártfogást kér

SSS HÁJTÁJER PÁL.

Nos, hát előkerült az illatos egvptomi is, 
sőt mikor a titkár nagy félve benézett az ajtón, 
azt látta, hogy a hatalmas miniszter, meg az 
öreg szürke számtanácsos javában konyakoznak 
és ugyancsak vitatkoznak a Löffler, Wiede­
mann, Spiegelhalter-, Poól- és Smithson-óra- 
rendszerek fölött. Ezek a fentisztelt urak azon­
ban nem jogtudósok, sem számvevőségi kori­
feusok, hanem becsületes órásmesterek voltak 
annak idején.

Szó a mi szó: az öreg Meszessy egész 
derült hangulatban érkezett föl a harmadik 
emeletre, ahol néhány jó barátja már türel­
metlenül várta a kihallgatás eredményét.

A kegyelmes ur pedig, amint az öt eg el­
távozott, behivatta az elnöki osztály vezetőjét.

— Parancsolsz, kegyelmes uram ?
A miniszter ismét visszazökkent szokott 

orrhangu beszédmodorába.
— Hát igen, izé, az a Meszessy izé, az 

a számtanácsos, az nem megy penzióba, ha­
nem izé, az a számve/őségi direktor, litnmm, 
izé, az egy bikfic. — Szerrrvusz !

HAJTAJER PÁL
Kelmefestő vegytisztító és fehérnemű győzmosó 

gyárának munkafelvételi üzlete
DEBRECEN, Csapó-u. 12.

rozta, hogy az Antivári előtt tüntető flot­
tát két angol Dfeadnoughttal megerősíti. 
A lap továbbá Valónából jelenti, hogy a 
két angol Deadnought parancsot kapott, 
hogy csatlakozzék a nemzetközi tüntető 
flottához.

Batiszt és mosó grenadin- 
ruhákat, valamint harisnyá­
kat és kötőket felelősség 
mellett mosható színre

festKONCZ
Dem Arany János-u. M. íoleíon 701.
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Elnök nagyobb ügyhuzgalomra hivja fel 
az újonnan megválasztott elöljáróság figyelmét.

Ugyancsak Szathmári Ferenc kérdést 
intéz dr. Harsányi Imre iparhatósági biztos­
hoz, hogy a kontárok ellenőrzését miképen 
tartja lehetőnek.

Dr. Harsányi Imre: Minden iparosnak 
az ipartörveny értelmében kötelessége az 
ipartesiületbe belépni, minthogy azonban ide 
csak iparigazolványnyal képesítettek vehetők 
fel, aki nincs bejelentve s mégis ipart tíz, az 
vagy kontár, vagy kihágást követ el s ez 
mindkét esetben büntetendő cselekmény. Ez a 
legradikálisabb ellenőrzési módszer,

Szathmáii: Iparigazolvány nélkül mint­
egy átöröklés utján űznek bizonyos iparágat 
némelyek, csupán létfentarb'si szempontból, 
hogy kenyér nélkül ne maradjanak. — Tudo­
mása szerint erie a városi tanácstól nyertek 
engedélyt.

Széplaki: Ez az eset papucsosoknál for­
dult elő; szegény özvegy asszony ebből tartja 
fenn családját s addig, mig a minisztérium 
által képesítéshez nem volt kötve, ez az ipar ág,ez 
többször megengedtetett.

Dr. Harsányi: Újabban ez az iparág is 
képesítéshez van kötve s a városi tanács 
többé ilyen esetekben engedélyt nem adhat, 
sőt a már adottakatjs visszavonathatja az ipar­
testület.

jobbágy Imre szólalt még fel. Takarékos- 
sági és gazdasági szempontból az évkönyv 
kinyonratását szükebb körre óhajtja összevonni. 
Javasolja, hogy az évi jelentésből hagyják ki 
az iparosok névsorát, minthogy az két helyi 
naptarban és a rendőrségi útmutatóban benn- 
fogiaitatik. S maga az évi jelentés is rövidebb 
legyen.

Sokan nem akarják a rövidítést, s kíván­
ják, hogy maradjon minden a régiben.

Elnök szavazásra teszi a javaslatot Job­
bágy Imre javaslatát fogadják el, mely szerint 
egy iv (16 oldal) terjedelemnél nem terjed 
többre a jelentés s a névsor elmarad.

Saját érdekében!
Mielőtt létfi ét pyenaekmha szüéStíltaera,

ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek-ruha nagyáruházát

Bébimén, Piacz-ü. 18.
(az AlfSIdi Takarékpénzt, szemben) 

ahol a legújabb és leg­
finomabb angol felöl­
tők, öltönyök, fin- és 
gyermek ruhák, nadrág 
különlegességek stb. 
állandóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol 
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. Tessék árurak­
táram óriási nagysá­
gáról meggyőződni ! !

Külön angol uriszabóság 
nagyválasztéku szövetraktárral.

Telefon 10-64.
yy A czimre kérem 
ügyelni Piacz-u. 19. sz.
(Fiók üzletem nincsen.)

Tavaszi Tisza.
V

Munkatársunk meglátogatta a tavaszi ára­
dások alkalmából egyik főfolyónkat, a Tiszát. 
A hires folyam éppen Petőfi költeményéhez 
hiven bőgve rohant a rónán át, mint az őrült, 
ki letépte láncát.

— Hogyan ? — kérdeztük a Tiszától — 
az idén már ilyen korán ki tetszett áradni ? 
Hiszen még el se kezdődtek a tavaszi eső­
zések !

— Ja, a konkurencia! — sóhajtotta 
busán az öreg folyó s kedveskedve tűzött 
gomblyukamba egy tiszavirágot.

— A konkurrencia ? — mondtam meg­
lepődve. Talán Tisza Pislára tetszik gondolni?

— Hát persze! Nem tűrhetem, hogy a 
Tisza temperamentuma mar a múlt hónapban 
túláradt s elöntötte a magyar politika mezőit. 
Úgy elöntötte, hogy szegény’ Magyarország 
többet — sohse lesz kint a vízből! Hát tovább 
nem tűrhetem ezt a konkurenciát, én is fel­
kelek folyamágyamból s én is csinálok az or­
szágnak egy kis "árvíz- kárt.

Az öreg Tisza csakugyan felkelt s kényel­
mesen, öregesen, mint ahogy egy ilyen lassú 
vízhez illik, mosogatni kezdte a partját. Közben 
tovább beszélt:

— Akcióba kell lépnem végre! Tele­
fonálni fogok a pokolba a Bogár Imréért is, 
h°gy jöjjön vissza !

— Miért éppen a Bogár Imréért ? — 
kockáztattam meg a naiv kérdést.

— Hál ezt se tudja ? — mondta méltat­
lankodva az öreg s idegesen köpködött a parti 
mezők közé. Hát uj életre keltem a régi 
betyár-romantikát. Még mindig szebb lesz, mint 
ez a mostani mungó-romantika, amelyik igy 
alakíthatná át a régi Bogár Imre-nótát, hogy: 

Megáradt a Tisza Pista 
Nem akar apadni 
Az a hires Lukács Laci 
Atal akar menni.
Átal akar menni 
Bécsbe akar jutni 
Választási nagyvásáron 
Sót akar eladni.

— Nem is tudtam — mondtam az öreg 
folyónak — hogy poézissel is tetszik foglal­
kozni.

— Hát öcsém, nem csoda ! — felelte az 
ősz Tisza, hiszen fűzfák vannak a partomon, 
behebe. Legközelebb loccsantok is egy szatírát 
a Csokonai-körbe. Ha a Sajó Sándornak sza­
bad, nekem is szabad, hiszen a Sajó csak 
mellékfolyó a Tiszához képest, vagy mi I

Igazat adtam az öregnek. Mindazonáltal 
az agg Tibiscus arca hirtelen elborult.

— Most jut eszembe — mondta lemondó 
morajlással, — hogy hiába való az én egész 
akcióm.

— Miért ? — kérdeztem hitetlenül.
— Hát azért, mert beláttam, hogy ne­

kem is csak mungó politikát muszáj csinálni, 
egye meg a fene. Képzelje el öcsém, hogy 
nekem Titelnél be kell folynom a Dunába s a 
Duna feltartózhatatlanul belevisz a — Fekete 
tengerbe !

— Na és mi ebben a mungó-politika ? 
kérdeztem értetlenül.

— Még kérdi! — mormogta az öreg. 
Hát nem tudja, hogy a Fekete tenger vize is 
be van — sózva!

Hogy megvigasztaljam az öreget, meg­
hívtam Debrecenbe.

— Tessék hozzánk jönni — mondtam — 
ott még akad tenni való. Tessék lelocsolni a 
híres debreceni port.

Na, mondta a Tisza, — a maga ked­
véért megteszem. De csak akkor, mikor vissza­
felé fogok folyni.

Kijelentettem, hogy akkorára esetleg a 
debreceni vízvezeték is el fog készülni. De az 
öreg nem hitte el.

u Torpedó.

Legfinomabb gyapjúszövetek 
mesés olcsó árban

Kupfer es Társánál
Széch-enyi-utcza 1. sz.
5§jS Ugyanott Kupfer csődtömege 

.v iskiárusittatik. :: g|

12 kertség a kertségi 
szabályrendelet ellen.

— Kertgazdák és birtokosok értekezlete. —
Tizenkét debreceni kertseg gazdái jegy­

zői és birtokosai gyűltek vasárnap délután 
össze értekezletre, hogy a kertségi szabályo 
zásról szoló szabályrendelet-tervezetet megtár­
gyalják.

Elnökké egyhangúlag Rózsa Sándort 
jegyzővé Maday Pált választották.

Hosszas vita után a következő egyhangú 
határozatot hozták:

i „A kerlségi birtokosok tiltakoznak az el­
len, hogy olyan szabályrendelet alkottassák, 
amely a külsőségek szabályozási költségét a 
kertségi telektulajdonosokkal fizetteti meg. 
Mert minden szabályozás közszükségletből és 
közérdekből történvén, annak elrendelése és 

. végrehajtása a város fejlődése szempontjából 
kellő időben és helyen a várost illeti s mi sem 
természetesebb, minthogy a tulajdonába át­
menő utcák és közterek kisajátítási költségét, 
mint bárhol, a külsősegeken is ő viselje. A 
külsősegek tehát szabályoztassanak akkor és 
olyan sorrendben, amint az a város érdeke ki 
vauja és anyagi ereje megengedi. így a bel­
területeknek a szabályrendeletben szemmel 
tartott érdeke : az egészséges város fejlődéssel 
harmóniába jön, a kertsegi bit tokosok egy­
oldalú, önkényes megadóztatása nélkül.

Tiltakoznak az ellen, hogy a mintegy 
3300 hoidnyi külsőségi területen a nélkülük 
érdekük figyelembe vetele nélkül megalkotott 
szabályozási terv végrehajtásával a városi ha­
tóság őket, mint a többi polgárokkal, birto­
kosokkal, teljesen egyenlő joguakat a város 
egy részének szabályozási költségével jogla 
lanul sújtja, mert a közköltségekhez a kert­
birtokosok éppen olyan arányban járulnak, 
mint a belterületen lakók s igy természetesen 
a belsőségeken végrehajtott szabályozási költ­
ségekhez is.

A közteherviselés és jogegyenlőség neg­
ligálása tehát a szabályrendelet 4. §-a.

Végül az értekezlet megbízza az elnö­
köt és jegyzőt, hogy a gyűlésről szóló, annak 
határozatát tartalmazó jegyzőkönyv egy példá­
nyát a városi tanácshoz haladéktalanul jut­
tassa el, kérvén egyúttal a városi tanácsot

ot3a. S.
ércfényező, mázoló és zománcoló 

József kir. herceg-utca 7-ik szám alatt.

Elvállal e szakmába vágó munkákat u. m. fa és vasbutor, valamint portál és üzletbe­
rendezés mázolását és zománcozását jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

I/~1/\4.1 prypocpn* > Fürdőkádak, Fűtőtestek (Radiáto- nil 
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hogy ezen a kerti birtokosok igazságos kíván­
ságát jogos felszólítását tartalmazó értekezlet; 
jegyzőkönyvet a törvényhatósági bizottsági 
közgyűléshez oly időben szíveskedjek felter­
jeszteni, hogy e jegyzőkönyvben foglaltok a 
fenntemlitett szabályrendeleti javaslattal együt­
tesen tárgyaltassa riak.“

Egy vasárnap borzalmai.
(Betörés. — Leforrázta az asszonyát. — 
Erőszakos szerelmek. — Megőrült az örök­

ség miatt.)
Mozgalmas vasárnapja volt n rendőrség­

nek. Betörést, I forrázást, szerelmi merényletet 
és egy asszony megőrülését jelentették. Ezc.k 
voltán a nevezetesebb események, amelyeken 
kívül apróbb lopások és előállítások is történ­
tek. Munkatársunk az esetekről a következőket 
jelenti :

Kovács Károiynak a Honvéd utca 3. szá­
mú házban van a fttszerkereskedése. Az üzlet­
nek egy üvegablaka az udvarra is nyílik. Szom­
baton éjjei ismeretlen tettes az ablaktáblát be­
törte s az igy támadt nyíláson behatolt a 
helyiségbe. A boltban azután munkához látott 
a betörő. Egyetlen krajcárt sem talalt a kis 
pénzes fiókban, mire a postabélyeket össze­
szedte, azonkívül több rúd szalámit is magá­
hoz vett. Majd, amely utón jött, ugyanott el­
távozott. Vasárnap reggel kinyitotta az üzletet 
Kovács Károly s meglepetéssel tapaszba, hogy 
a boltját megdézsmálták. A kereskedő pana­
szára a rendőrség nyomozza a betörőt, aki 10 
korona kárt okozott a boltosnak.

*
Özv. Elek Rétemé vadházasságban élt 

egy Szilágyi Sándor nevű férfivel. Szombaton 
délután valami felett összevesztek s az asszony 
kiutasította a lakásból a férfit. Ám Szilágyi 
sehogy sem nyugodott ebbe bele s vasárnap 
délbe megjelent Elekné lakása előtt s az abla­
kot, betörte, azután bement a szobába. Az 
asszony épe.i akkor készítette el az ebédet, 
amivel megkínálta Szilágyit. Ez pedig felkapta 
a forró étellel telt edényt s özv. Eteknéhez 
vágta, akinek balkarját súlyosan leforrázta az 
étet. Az özvegy asszony felment délután a 
rendőrségre, panasz tett vadházastársa ellen és 
kérte az ügyeletes rendőrfogalmazót, hogy tilt­
sák ki a lakásból Szilágyi Sándort. — A rend­
őrség az ügyben eljárást indított.

A református főiskola konviktusában szol­
gál H. Zs. nevű cseléd. Vasárnap este a le­
ányt Tímár György 25 éves szolga szerelmi 
ajánlattal ostromolta, de hiaba. Erre a szolga 
erőszakhoz folyamodott. A cseléd azonban ki­
abálni kezdett. Többen figyelmesek lettek a 
lármára és H. Zs. segítségére siettek. Tímár 
ekkor elengedte a leányt, aki rendőrt hivott. A 
rendőr elő akarta állítani a szolgát a főkapi­
tányságon, útközben azonban a hevesvérű szolga 
megszökött a rendőrtől.

Egy másik rendőr segélyével sikerült el 
fogni Timár Lajost. Az ügyeletes rendőrtiszt 
előzetes letartóztatásba helyezte.

Hasonló ügyben emelt panaszt tegnap­
előtt este Fehértói Juliánná Vénkert 8. szám 
alatt lakó eseted. Nagy József iparossegéd el­
csalta a lakótársához a cselédet. A szobában 
Nagy egy forgópisztolyt kivett a zsebéből s 
Fehértói Juliánná mellének szegezze követelte a 
leánytól, hogy szeresse. A megrémült cseléd 
— állítása szerint — nem mert ellenkezni. — 
Egy órai ottartózkodás után az iparossegéd 
kidobta a szobából a leányt. A rendőrség vizs­
galatot indított az ügyben.

Tegnapelőtt délután telefonon jelentették 
Hortobágyi Ernő inspekciós rendőrfogalmazó 
nak hogy V. P. né Nyil-utcai lakos elméje 
elborult. Az asszony dühöngött, gyermekeit 
leöléssel fenyegette, saját karját pedig harap- 
dália. Hortobágyi fogalmazó Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztost küldte ki a helyszínére egy rend­
őrorvossal. A rendőrbiztos megállapította, hogy 
az asszony vasárnap délelőtt egy végrendelet­
ből kifolyólag 540 korona örökséget kapott. 
Mikor a pénzzel lakására tért V. P.-né, mar 
zavaros volt a tekintete. Nem sokkal később 
az 540 koronát az udvaron szét gurította s a/, 
őrültek ijjesztő nevetésével örült a guruló ko­
ronáknak.

A következő percben elkomorodott az 
arca, dühöngeni kezdett, majd ismét nevetett. 
A rendőrorvos ön- és közveszélyes őrültnek 
nyilvánította az asszonyt. Beszállították a köz­
kórházba, ahol az élő-halottak osztályán he­
lyezték el.

B ü
%% legolcsóbb bevásárlási forrás háló- ♦♦

S* szobák, ebédlők és olcsóbbszerü ♦♦ 
♦ bútorokban **

LEFnOVSTS KÁLMÁN
bútoráruházában. Széchényi-u. 1. szám.

20 ezer korona
a munkanélküliség 
enyhítésére.

A debr. leánygimnázium.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülé­

sének több érdekes pontja volt. Elénk vitára 
adott alkalmat a Debreceni Társadalomtudo­
mányi-Kör előterjesztése a munkanélküliség 
csökkentésére. A bizottság azt javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a munkanélküliek számára 
sürgősen tízezer koronát utaljon ki ha pedig 
szükség mutatkozik, még tízezer koronát ad­
janak erre a célra. Ezenkívül javaslatot tett, 
hogy a közgyűlés állítson fel külön szociál­
politikai ügyosztályt.

A rendőrségi központi épület tervét tudva­
levőleg igen tetszetősen elkészítette Pavlovits 
Károly, a kitűnő műépítész. A terven azonban 
— amely még csa vázlatszerti volt — több 
módosítást kívánt a belügyminiszterhez. Most 
Borsos h. főmérnök bemutatta az átalakított 
tervet, amely a bizottságnak igen tetszett. A 
tervet felküldik a belügyminiszterhez.

A pénzügyi bizottság a Debreceni Vívó 
Club nak ötszáz korona segélyt szavazott meg.

Ismeretes, hogy a tiszántúli egyházkerü­
let azt kérte a várostól, hogy létesítendő leány- 
gimnáziuma két tanszékének költségét fedezze. 
A város költségvetést kéri, mint most bemu­
tattak. Eszerint a két tanszékre 9000 ko­
rona kell.

Az egyik költsége azonnal folyósítandó, a 
másiké csak jövőre, de 1500 koronát ebből 
ki kell utalni s a föntmaradó 3030 koronát az 
1914. évre kell beállítani. A bizottság javasla- 

j tot tett a két tanszék költségeinek fedezésére.
A Debreceni N:gy Újság ismertette a 

vágóhídi ellenőri állás ügyét, amelyre két állat­
orvos van kinevezve, Steiner Jakab és Szőllős 
Ármin, előbbit azonban a rendőrséghez osz­
tották be s ezért a városban kell lakást vennie. 

I A bizottság Steiner Jakab állatorvosnak fize­
tését a rendkívüli kiadások terhére javasolja 
felvenni.

HÍREK.
— A függetlenségi bizottsági tagok 

értekezlete. A városi közgyűlés a füg­
getlenségi és 48-as pártjának tagjait 
ma, kedden délután 5 órára, a függet­
lenségi körbe ülésre hívta össze dr. 
Körösi Kálmán, a közgyűlési független­
ségi pártszervezet elnöke. Az ülésen a 
holnapi közgyűlés tárgyai kerülnek meg­
vitatás alá.

— Születések. Tegnap és tegnapelőtt az 
állami anyakönyvi hivatalban a következő szü­
letéseket jelentették be : Julián Sándor és Pla­
ces Eszternek Ferenc, ref. Seres Bálint és 
Varga Máriának Erzsébet, ref. Fazekas Károly 
és jászay Irénnek Jolán, Gizella, rét. Kovács 
Mihály és Gönczy Júliáiménak Margit, ref. 
Biró Imre és Fülöp Rózának Róza, ref. Tóth 
Máriának Lajos, ref. Bánki István és Horváth 
Máriának Róza, ref. Kovács József és Máté 
Ágnesnek Ágnes ref., Barta Lajos és Erdélyi 
|01án Ilona, ref. Schmirler Károly Ede es 
"Kortje Erzsébetnek Hilda, r. kath. Molnár 
Márton és Vemres Júliának Márton r. kath. 
Perazzy Lillynek Olga, r. kath. Müller Lajos 
és Grecu Eleonórának Károly, Lajos r. kath. 
Schaf Ferenc és Kovács Rózának Janos, József, 
r kath. Nagy Júliának Róza, , ref. Kokolin 
Zsuzsannának Róza, ref. Aradi Ágnesnek Mar­
git ref. Sápi Albert és Takács Zsófiának 

! Gyula, Géza, ref., Kiss István és Fejes Erzsé- 
í beinek Mária, ref. Nikoiuk Zsófiának Eszter, 

rét. Zöld Mihály és Harsányi Júliának József, 
ref. Izsák Sándor és Berger Etelkának Magda, 
izr. Seress József és Nagy Rózának Ilona, ref. 
gyermekeik születtek.

— Marcus G. Dániel persa misszioná­
rius ma kedden délután 5 órakor a kollégium 
dísztermében fog előadást tartani a kurdok 
életéről. Tolmácsolni ez alkalommal Erdős Ká­
roly theol. m. tanár fogja.

x Az Apollo tegnapi sláger képe istné 
tanú bizonyságot tett a mellett, hogy képeit a 
legnagyobb gonddal és művészi értékkel válo­
gat ja "ki. — Nem csap hétországra szóló rek­
lámokat névtelen nem ao hangzatos címeket 
régebbi daraboknak, de eredeti címekkel mu­
tat be ismert és fővárosban sikert aratott ké­
peket. — „Mater Dolorosa“ 3 felvonásos 
dráma egyike a legszebb társadalmi drámáknak, 
amelyben egymást érik a legszebb, meghatóbb 
jelenetek és szem szárazon e kép alatt alig 
maradt. — Az óriási sikert biztosítja már a 
szereplő színészek művészi játéka. — Viszont 
látja a közönség a „Sátán személyesitőjét: 
Bonnario Mariot utólérhetetlen eleganciájával 
mimikájával és rokonszenves klasszikus arcá­
val. A kisérő számok egytől-egyik újdonságok, 
hatásos képek, amiknek tisztasága csak fokozza 
a műsor sikerét.

— Halálozások. Tegnap a debreceni 
állami anyakönyvi hivatalnál a következő ha­
láleseteket jelentették be: Nemes István ref 78 
éves, Ardi Margit ref. 1 napos, Szilágyi Ilona 
ref. 3 éves, Rusiny Vince r. kath. 6, éves, 
Böjti Ferenc ref. 6 éves, Rosenfeld Ignác izr. 
3 éves, Szegedi Mária ref. 24 napos, Kelemen 
Sámuel ref. 68 éves, özv. Mayer Józsefne 
született Ungvári Juliánná ref. 25 éves, Kovács 
Ágnes ref. 3 napos, Cseresznyés Juliánná ref. 
7 éves Rácz Juliánná r. kath. 13 éves korában 
elhunyt.

— Eladó. Elköltözés miatt egy házas 
telek a belvárosban a leendő központi egye­
temhez közel. — Ráadásul rövidesen-utca nyi­
tásba esik — építkezési engedélyt nem adnak 
rá. Igen szépen lehet rajta nyerni. — Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadó hivatal.

Uj! Uj!

Angol női szalon.

Tisztelettel tudatom a m. t. hölgyközönséggel, hogy Debreczenben,
Bethlen-u. 21. sz. alatt a inai modern kor igényeinek tökéletesen megfelelő 
Női szalon műhelyt és okleveles szabászat! iskolát nyitottam, hol kizá­
rólag Angol kosztümöket készítek. Szakadásomat Páris és Londonban sok 
évi működésem alatt tökéletesítettem, úgy hogy szalonomban készült munkáim 

teljesen egy színvonalon állanak a fővárosi produkfomokkal.
Pontos és gyors kiszolgálás. Leányokat szabás tanulásra elvállalok, női szabó Bethlen-u.

Szives megrendelést kér

Blitzer Ignácz
21. szám.
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jobb hüvelye. Kapható minden jobb pa- 

pirü/letben és Uohánydőzsdében

— Igyunk! MÁRIAVÖLGYI természe­
tes ásványvizet! Legolcsóbb és legjobb.

— ELŐFIZETŐINKHEZ! Kérjük a 
lap kézbesítésnél előforduló hiányo­
kat azonnal tudomásunkra adni. A 
kiadóhivatal.

Flsi/IÁ 2 éves nemes gyökeres 
CldUU szőllővessző az Első Deb­
receni Mészhomokkő Téglagyár Diószegi 
úti telepén ; megrendelhető a városi iro­
dában Piac-utca 59. Telefon 467. Gyári 
telelőn 1009.

— Uj Kereskedelmi és Ip arkamará-
.ól és huszonötféle uj felvételű színes iieiyi 
képes lap legszebb kivitelben Thaisz papir- 
kereskcdéséberi „Bika“-szálloda mellett kap­
hatók.

lílUííÓ Dcbreczenbeu eddig páratlan 
IVIdUU kényelmekkel és központi fű­
téssel berendezett első emeleti 6 szobás 
utcai űr; lakás, valamint egy gyárnak 
vagy műhelynek alkalmas nagy pince- 
helyiség vízvezetékkel és vilanyberende- 
zéssel. Lukács Soma Arany János-utca 
54. számú házában.

tervezett Fráter-utcai 8 drb. 5 emeletes épíL 
létből álló házcsoportját; a magyar Vörös- 
kereszt egyletnek Budán, a dísztéren 15 évvel 
ezelőtt Hauszmann Alajos műegyetemi tanár 
által homoktéglából épített palotáját, a gazdák 
biztosító szövetkezetének Kálvinién palotáját 
stb. — Végül elsőrendű hazai szakemberek 
bizonyítványait mutatta be, akik a homoktég- 
lat úgy egészségi, mint a legkényesebb tec- 
nikai szempontból is minden tekintetben meg­
felelőnek jelentik xi.

A hallgatóság, amelynek soraiban láttuk 
városunk irányadó emberei közül többeket, 
valamint a mérnöki kar igen sok tagját és a 
debreceni építészek nagy részét a felolvasót 
tanulságos előadásáért élénk ovációba része­
sítették, A felolvasást társasvacsora követte a 
Pilseni sörcsarnok éttermében.

I
valamint a tehervonat mozdonya is. A gyors­
vonatból a mozdony, a kalauzkocsi és a háló­
kocsi mentek tönkre. Hivatalos jelentést még 
nem adtak ki a katasztrófa következmé­
nyeiről.

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó gyára

Debreczen.
Gyár és főüzlet : Simonffy-utcza 55. sz.
Fiókok: Simonííy-u. 6. Varga-u. 35. sz. 

Csapó-utcza 58. szám.
Férfiruhát szakszerűen javít és vasal.

Telefon szám 839.

x Alkalmi vétel. Eladó egy jókarban 
levő Hoffer es Schrantz-íéle 8 lóerejü azonnali 
munkaképességű benzin motor kedvező feltéte­
lek mellett. — Értekezni lehet Hajdú Mórnál, 
Deák Ferenc-u. 4. szám.

x Tavaszi kalap újdonságok FRANK 
TESTVÉREKNÉL a megyeház mellett.

Előadás a debreceni 
mérnökegyletben.
A magyar mérnök és építész egylet deb­

receni osztályának f. hó 7-én este Ö órakor 
az Ipartestület dísztermében tartott felolvasó- 
estélyén Légrády György budapesti oki. gé­
pészmérnök tartott igen érdekes, kísérletekkel 
és vetített képekkel fűszerezett előadást a 
mészhomoktégla gyártásáról és mai óriási el­
terjedtségéről.

A helyszínen végzett szilárdsági kísérle­
tekkel bizonyította be, hogy inig a debreceni 
első mészhomokkötéglagyár r.-t. tégláinál az 
1 cm.-re eső átlagos törési szilárdság 199 kgr. 
addig a debreceni gőztéglagyár r.-t. tégláinál 
68 kgr., a város tulajdonát kepező téglagyári 
falazati tégláinál 88 kgr., és a köntösgáti 
tégla gyár r.-t. gyártmányainál 50 kgr. volt.

Igen érdekesen bizonyította be a homok­
téglák porosusságál, ugyanis a preparált koc­
kákon nyomással gazt eresztett at, es mig a 
homoktéglán áiszürődő gáz azonnal megvolt 
gyújtható, addig az agyagtéglánál még 22 atm. 
nyomásnál sem volt a gáz meggyujtható, •— a 
legeklatánsabb bizonyítéka annak, hogy a ho­
moktégla anyaga sporadikusság szempontjából 
is egyenletes szövetű.

Ezek után vetített képeken egész utca­
sorokat mutatott be Németország nagyobb 
városaiból homoktéglából épilett oikákkai, 
bérházakkal, zsinagógával, szállodákkal és köz­
épületekkel. Bemutatta a budapesti papnövelde 
alapnak Tőry és Pogány műépítészek által

Nagy vasúti katasztrófa 
Fiume közelében,
Tegnap hajnalban, négy óra tájban bor­

zalmas vasúti katasztróta történt a budapest- 
fiumei vonalon : a Budapestről tegnapelőtt 
délután hat óra tizenöt perckor indult fiumei 
gyorsvonat Károlyváros és Ogulin között Tounj 
állomás mellett összeütközött egy tehervonatiad 
a mely Tounj állomáson a forgalmi tiszt hibá­
jából nem várta be a gyorsvonatot. A két 
lokomotív egymásba fúródott, a \aggonok 
egymásra futottak és pozdorjává törtek. A 
rettenes katasztrófának számos halottja és igen 
sok sebesültje van: mindkét vonat mozdony- 
vezetője, a gyorsvonat vezetője és a tehervo­
nat két fékezője meghalt és az utasok közül 
is többen elpusztultak.

Délig csak kevés és hiányos jelentés ér­
kezett Fiúméból a nagy katasztrófáról, mert a 
telefonösszeköttetés Fiúméval elromlott. A táv­
iratok is ellenmondók és az utasok sorsáról 
csak a legközelebbi órák hoznak bizonyosságot.

A vasúti szerencsétlenségről itt adjuk 
legújabb táviratainkat.

(Fiume.) Ma déli fél egy órakor futott be 
Fiumébe az a személyvonat, mely innen teg­
nap este Budapest felé indult, de a katasztrófa 
helyénél nem juthatva tovább, onnan vissza­
fordult s a szerencsétlenség áldozatait magá­
val hozta Fiumébe. A vonaton két súlyosan 
sebesült érkezett, az egyik Éltető Albert ma­
gyar-régen! földbirtokos felesége, aki jobb 
bokáján sérült meg veszedelmesen, a másik 
pedig Éltető Albert fia, aki jobb fülén szen­
vedett súlyos zuzódásokat. Egyelőre Fiumében 
ápolják őket.

A vonatszemélyzet állítása szerint a ka­
tasztrófának hat halottja van s ezek mind va­
sutasok. Meghalt a tehervonat mozdonyveze­
tője és fűtője, valamint a gyorsvonat vezetője 
és a tehervonat 3 fékezője. A tehervonat fű­
tőjét, aki súlyosan megsebesült, az ogulini 
kórházba szállították.

(Fiume) IJjabb adatok szerint a katasz­
trófa alkalmával 15 teherkocsi zúzódott össze,

Legújabb.
Fővárosi tudósitónk telefonjelentése. —

Az albán partokra is 
kiterjesztik a blokádot.
(Bécs). A Neue Fteie Presse értesü- 

j lése szerint a nagyhatalmak között sür- 
1 gős tárgyalások indultak meg avégből, 

hogy a flotta-ostromzárat az északalbániai 
partokra, tehát San Giovanni di Medu- 
ára és Durrazóra is terjesszék ki. Ezt 

; elsősorban Ausztria-Magyarország kívánja 
! és a hármasszövetség hatalmai erélyesen 
I támogatják, mig az enente-hatalmak még 
I haboznak. Valószínű azonban, hogy 
I Franciaország és szövetségesei is bele­

egyeznek a blokád ezen kiterjesztésébe, 
mert különben megtörténhetnék, hogy 
Szerbia a két albán kikötőn át továbbra 
is csapatokat és lőszereket szállíthatna 
Szkutari ostromlóinak.

Tengernagyi tanács 
a további teendőkről.

(Bécs.) Montenegró a fioltalünlctés fő- 
parancsnokától kapóit felszólításra visszautasító 
választ adott. A flotta-tüntetésben ennek Követ­
keztében újabb lépéseknek kell megtörténniük, 
melyekről a tengernagyi tanács fog dönteni. 
F.rre nézve az egyes parancsnokok már meg­
kapták kormányaiktól az utasításokat. Első fel­
adat lesz megakadályozni, hogy az útban lévő 
szerb csapatok Szkutari alá juthassanak, azután 
pedig azt kell fontolóra venni, hogy a bloká­
dot szigorítsák és kiterjesszék-e?

Bombázással fenyegetőzött 
a flotta.

(Pétervár.) A N ovo je Vremlja megerősíti 
azt az értesülését, hogy a nemzetközi flotta 
bombázással fenyegetőzött arra az esetre, ha 
Nikita nem hagyatná abba Szkutari ostromát.

Általános roham 
Szkutari ellen.

(Cattaro.) Két napi bombázás után ma 
általános roham volt Szkutari ellen. A rohamot 
heves ágyúzás vezette be, melyet a törökök 
a darabosról gyengén viszonoztak. Délelőtt 10 
órakor az ostromlók Brazika körül néhány 
erődítést elfoglaltak. Ekkor a városból puska­
ropogás hallatszott. Hir szerint ezt a zajt az 
okozta, hogy a városból az albán katonák egy 
része szökni akart, de a szökést Esszad pasa 
észrevette és sortiizet adatott a menekülőkre. 
Tegnap Nikita az egyes ostrom -csapatparancs­
nokokkal hosszasan tárgyalt.

Gyilkos kém.
(Premysl.) Tegnap éjjel az erődök felől 

puskalövések hallatszottak. A kivonult készen­
lét az egyik őrhelyen halva találta Zittoch 
közkatonát, akinek a feje át volt lőve. Való­
színű, hogy kém járt az őrhely körült s a 
katona rálőtt, mire a kém meggyilkolta a köz­
legényt. Az ügyben szigorú vizsgálatot indí­
tottak.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben i Szigorú szabott Tjjr ]£ J g £ ADOLF
Gyapjú szövetek legnagyobb Választékban > árak mellett postókereskedőnél, Debreczen, Kossuth-u. 1. sz.
Gyapjú szövetek legolcsóbban J szerezhetjük be gra (Első Takarékpénztár palotájában.)
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Felmentett lapszerkesztő.
(Szeged.) A sajtóbiróság tegnap tár­

gyalta Fenyves Ferenc, jelenleg nagyváradi 
lapszerkesztő sajtópörét, melyet Piukovics 
István szabadkai rendőrkapitány indított Feny­
ves ellen, aki őt egy hírlapi cikkben zsaro­
lással vádolia. A tárgyaláson Fenyves bizo­
nyította vádjait, mire a törvényszék a szer­
kesztőt az esküdtek verdiktje alapján fel­
mentette.

A kancellár a szövetséges! hűségről.
(Berlin.) A birodalmi gyűlésen ma Beth- 

mann-Hollweg kancellár beszédet mondott, 
melyben rátért a montenegrói afféra is. Kije­
lentette, hogy Németország teljesen helyesli az 
osztrák-magyar monarchia eljárását s mint hü 
szövetséges nemcsak a béketárgyalásokban 
vesz részt, hanem amennyiben további lépések 
válnak szükségesé, akkor is helyt áll szövet­
ségese mellett.

Szerb minisztertanács.
(Belgrád.) Hogics pétervári katonai attasé 

ma Belgrádba érkezett s Pasicsnak szóbeli je­
lentést tett az orosz udvari hangulatról. A jelentés 
után minisztertanács volt Pasics elnöklésével, 
melyről hivatalos kommünikéi adtak ki. — A 
kommüniké mentegeti a sz utari-i csap (szál­
lításokat és cáfolja az Ausztria-Magyarország 
ellen indítandó bojkott hírét.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR.

Kedden : Romeo és Julia, dráma. Désy Alfréd 
felléptével. A) bérlet. — Szerdán délután: 
Tanítónő, színmű. Ifjúsági előadás. — Este : 
Első és második, színmű. B) bérlet. — Csü­
törtökön : Tosca, dráma. Désy Alfréd fellépte. 
C) bérlet. — Pénteken: Zsába, bohózat. Désy 
Alfréd fellépte. A) bérlet. — Szombaton: 
Cigányprímás, operett. Újdonság. Bérletszünet. 
— Vasárnap d. u. : Lili, operette. Mérsékelt 
helyárakkal. — Este: Cigányprímás, operett. 
Kis bérlet.

Jobb belátás
a színház-kérdésben.

Debrecen városnak szerdai közgyűlése 
fog érdemlegesen foglalkozni a debreceni szín­
ház pályázatával. Igen súlyos di ernma elé ke­
rül a közgyűlésen a városatyáknak az a tá­
bora, amely mindent meg akar szavazni Be- 
őthynek a város kasszájából, mert a jobb meg­
győződésű városatyák visszariadtak attól a 
rendkívüli áldozattól, amit Beöthy követel a 
várostól.

A városi párt — mint több oldalról érte­
sülünk — nem fog arra a végzetes útra lépni, 
amelyre már-már rásodorták s eddigi pro­
gramijához híven, az okos takarékosság szem 
előtt tanárával fogja megtagadni első sorban 
a nyári színház építését, mint hiábavaló és 
könnyelmű pénzfecsérlést.

A megujhndott függetlenségi párt pedig 
szigorú elvi alapra helyezkedik és nem lesz

hajlandó semmiféle pénzkidobást ellenjegyezni, 
hanem egységesen fogja támogatni a városi 
tanács ama állasfoglalását, amely a mai teljes 
tanácsülésen fog kifejezésre jutni. — A tanács 
mai teljes ülésében elvetésre fogja ajánlani a 
nyári színház tervét s a színház átalakításába 
csak abban az esetben megy bele, ha Beöthy 
az egész összeg törlesztését vállalja.

Lehetetlennek tartjuk, hogy a tanács el­
fogulatlan, okos és minden irányban korrekt 
állásfoglalása ne találkozzék minden önzetlen 
városatya helyeslésével.

* Náni — Varázskeringő. Kitűnő, intel­
ligens színésznőt ismertünk meg Haller Irmá­
ban vasárnap a „Náni“ címszerepében. Köz­
vetlen játéka, természetes kedvessége szép sikert 
hozott a számára s a közönség sokszor hívta 
a lámpák elé. Kitűnő volt az egész enremble. 
Lajthay ez alkalommal is kabinet-alakítást 
nyújtott. Sok oldalusága művészetének nem 
mindennapi erejéről tesz tanúságot. Egyaránt 
részük volt még a sikerből a mindig kitűnő 
Vajda Ilonkának. Kassaynak, Kormosnak, 
Székely Gyulának, Úti Gizellának, valamint L. 
Farkasnak és Szabó Gyulának. — Élénk ellen­
tétben állott azonban ezzel az előadással a 
Varázskeringő hétfő esti előadása, amelyről 
a közönség egy része már az előadás közepén 
eltávozott.

* A debreceni zenede vasárnap dél­
előtt az alsó és középső osztályú növendékei ha­
ladásának bemutatása végett hangverseny-ma- 
tinéet tartott. Hammerstedt János, Füredi Sán- 
Brück Gyula, Fábry Irma, Füredi Samu és 
Füredi Samuné növendékei mutatkoztak be ez 
alkalommal. A zongora tanszak közép tf. III. 
osztályból Staufer Margit és Márton Adél; a 
IV. osztályból Révész Rózsi, Berger Erzsi, 
Nagy Berta, Borbély Irén, Bleyer Mártha, Schil­
ler Mária, Balázs Magda, Erőss Erzsi, Papp 
Adél, Unghváry Margit szerepeltek. Néhányan 
n.eglepő készséggel, egeszen precíz játékot mu­
tattak fel. Csáki Mariska zongora tanszak kö­
zép tf. V. o. növendék bravúros játékot pro­
dukált. Dicsőfi Anna, Ungár Pál, Paricsi Pál, 
és Kiss Béla hegedű tanszak közép tf. III. o. 
növendékek méglepő kellemes játékában gyö­
nyörködött a közönség. Than Jolán gordonka 
tanszak közép tf. III. o, növendék is kitűnő 
volt. Nyolc kezest játszottak Fodor Böske, 
Fodor Lilly, Füredi Leona és Füredi Anna 
játékukkr.l elragadlak a publikumot. — Éne­
keltek: Erdélyi Rózsi két szép magyar nótát 
adott elő. Leitner Margit, Aszódi Magda, Tóth 
Erzsi, Papp Adél Balogh Juliska és Révész 
Ágnes, akik pompásan adtak elő egy keringő 
részletet „A bolond“ operettből. — A szerep­
lőket a közönség valóságos tapsorkánnal hal­
mozta el.

A színházi iroda jelentései.
* Ifjúsági és népelőadás. Szerdán dél­

után 3 órakor rendkívül mérsékelt helyárakkal 
nép és ifjúsági előadást rendez az igazgatóság. 
Ezúttal színre kerül Bródy Sándor nagyhatású 
színmüve A Tanítónő. A címszerepet Halassy 
Mariska társulatunk kiváló művésznője játsza. 
Kívüle a főszerepeket Vajda Ilonka, Pető Pál, 
Székely Gyula, L. Farkas Pál, Kemény Lajos, 
Szatináry F., Kassay Károly, H. Serfőzy Etel 
stb. játszák. A heiyárak a következőleg vannak 
megállapítva. Páholy ülés — Támlásszék — 
Erkelyülcs 70 fillér. Diák és állóhely 30 fillér. 
— Karzat 20 fillér. Jegyek már ma bárki ré­
szére kiszolgáltatnak.

* Deésy Alfréd fellépte holnap kedden 
lesz a Romeo és Julia tragédiában, amelyben 
Deésy és Halassy Mariska játszák a címsze­
repet.

* Első és második nagyhatású szinmü 
kerül szerdán B) bérlétben színre. Tekintve, 
hogy az itteni premier rendkívül sikert aratott 
az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

* Cigány prímás próbái serényen foly­
nak, az operett személyzet idejének minden 
percét elfoglalja az operett betanulása, minden 
egyes szereplő nagy ambíciót csinál abból, 
hogy az operett nálunk is oly nagy sikert 
arasson, mint az ország bármely színházában. 
A főszereplők lesznek Zilahyné S. Vilma, Bor­
bély Lili, Kassay Károly, Falussy Isiván, L. 
Farkas Pál, Kormos Ferenc stb. Első bemutató 
előadás f. hó 12 én ksz bérlet szünetben.

Az „U RANU S“ jelentései.
* Premier műsor az Uranusban. Teg­

nap került bemutatóra az Uranus színházban 
az uj félheti műsor. Zsúfolt nézőterek közön­
sége gyönyörködött a művészi műsorban, mely­
nek slagerképei valóban szenzációsak. „Zsazsa“ 
a festett, színpadi világból merített dráma, a 
legartisz.likusabb kinema-játékok egyike. — A 
másik slágerkép: „Amit az erdő mesél“ egy 
izgalmasan érdekes szerelmi idill. A részletes 
műsor — mely ma és lio.nap utoljára látható 
— alább következik: 1. Zene. Előadja az
Uranus zenekara. — 2 Az izé. (Amerikai víg­
játék ) — 3. Páthé újság. (Múltbeli világ- 
események.) — 4. Kellemetlen tévedés. (Bohó­
zat.) — 5. Indochina (Természeti felvétel.) — 
6. Móric telefonál. (Vig jelenetek.) — 7. Anni 
az erdő regél. (Dráma 2 részben) — 8. A 
nadrágtartó. (Francia vígjáték Susanne Gran- 
daissal.) — 9. Zsazsa. (Modern társadalmi 
dráma 2 részben.) — Előadások kezdete 7, 8, 
9 órakor. — Trafik, tisztviselő és bé:letjegyek 
érvényesek.

MOZGÓ
SZÍNHÁZ
Piacz- és
Miklós-u.
sarkán.

TcLEEOH 7CT
SZÁM: IUÍ.

Igazgató

Deési Alfréd.
Folytonos!
bemenet.

Újdonságok! Szenzációs!
Az országban itt először!

Mater Dolorosa.
Dráma 3 felv.

Előadják a „Sátán* szereplői.

Az ikrek.
Vígjáték 1 felvonásban.

Uzsorás.
Életkép 1 felvonásban.

Ágoston és az indiánok.
Bohózat.

Búnké lovagol.
Humoros.

Tanger, természeti kép. 
Rendes helyárak ! Kedvezményes 

jegyek érvényesek !

Közgazdaság.
Nyilatkozat.

Egyik helyi lap vasárnapi számában. 
Debraceni Ga/dák Bankja Igazgatósaga“ ala- 
irásaal nyilatkozat jelent meg, amelyben az 
igazgatóság többek közt idézi a Debreceni 
Nagy Ujság-nak egy cikkét is, amely ismer­
tette azt a keresetet, amelyben több részvényes

LcgSZCbb női kelepok Budapesti Női Kalapgyár üzletében szerezhetők be, hol a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb
kivitelig kaphatók női kalapformák, díszített eredeti modelek, pontos és előzékeny 

I k '4 í «ja Jw 8^ kiszolgálás. Szent-Anna utca 3. szám. Kalapdiszitések és gyászkalapokat gyorsan készítünk el
Az üzlet MAROSSY GIZELLA vezetése alatt áll.

m- Aki elegáns és divatos ruhát szeret,
úgy keresse fel RAPPAPORT MÓRT, „Kis Debreczen“-szálloda, Piacz-utcza 29. szám alatt
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1913 április 8. DEBRECENI NAGY UJSAO

igen súlyos állításokkal vádolta az igazgató­
ságot. A nyilatkozat otromba célzatossággal 
kapcsolatba hozza a közleményt Kertész 
Lajos urnák egy levelével, amelyet a címzett 
nevének kihagyásával adtak közre. Minthogy 
az igazgatóság nyilatkozata alkalmas az ostoba 
kapcsolat feltevésére, közlöm megbizottaim 
kővetkező levelét.

Debrecen, 1913. ápr. 7.
Tekintetes

Hajdú Sándor lapszerkesztő urnák
Helyben.

Megbízása folytán megjelentünk Kertész 
Lajos igazgató urnái s felhívtuk, nyilatkozzék, 
hogy a Debreceni Újság .913. évi április hó 
6-iki számának a Közgazdaság rovatában meg­
jelent s „A Debreceni Gazdák Bankja igaz­
gatósága“ aláirásu nyilatkozatban közölt s 
Kertész Lajos ur által aláíróit levelet, melyből 
a megszólítás, illetőleg a címzett neve hiány­
zik, akár Hajdú Sándor szerkesztőnek, akár 
pedig a Debreceni Nagy Újság bármelyik 
munkatársának irta-e ? Kertész Lajos ur ki­
jelentette, hogy sem Hajdú Sándor urat, sem 
a D. N. U. egyik munkatársát sem ismeri s a 
levelet sem Hajdú Sándor urnák, sem a D. N. U. 
egyik tagjának sem irta. A válaszról Önt 
ezennel értesítjük azzal, hogy a magyarázat 
után az ügyet az ön részéről befejezettnek 
minősítjük.

Üdvözlettel
Laithay Károly Thieszen Arthur.
Ebből az ügyből ennyi tartozik reánk, 

mint magánemberekre. Mint újságírókra több, 
az. hogy minden közérdekű eseményt regisztrál­
junk, minden visszaélést nyilvánosság elé 
vigyünk.

Hajdú Sándor.

JREGENY.
A csodálatos herceg.

— Olasz regény. —

A villába megérkezve arról értesítették, 
hogy a fiatal menyasszony és anyja lepihentek 
egy rövid órára a fárasztó fogadások kezdete 
előtt; de a tábornok nem beszélvén olaszul, 
nem értette mit mondott a cseléd. Pillanatig 
zavarodottan állott, nem tudva mire vélni, hová 
lehetett Gerald.

A termek el voltak árasztva virágokkal s 
a lég telítve azok balzsamos illatával. Sajátsá­
gos módon emlékeztette az a tábornokot egy 
szomorú napra számos évvel ezelőtt Indiában, 
midőn valakit eltemettek, akit ő nagyon szere­
tett. Halotti csend vette körül, illatos volt kö­
rülötte minden, de semmi sem emlékeztetett az 
életre.

Egyszerre egy ajtó csapódott be a hosszú 
lakosztály végén, éles csengetés hallatszott és 
Lady Éva halványan s ijedten szólította a ko- 
mornáját. Aligha vette észre Sir Maxwel Lind- 
hurstot, ki félreállott utjából és midőn Lady 
Éva eltávozott, úgy rémlett neki, mintha a leg­
közelebb eső két szobából olyan aggodalmas 
hangokat hallana, hogy szinte azon gondolko­
zott, ne siessen-e be segítségét felajánlani. 
Abban a pillanatban megpillantó azonban a 
fiatal arát, de nem olyan állapotban, aminőben 
azt a nász reggelén várni lehetett volna.

Ájultan roskadt le a földre egy alacsony 
karosszék mellett; feje a szék karjához ütődött; 
mig a gyémánt diádéin alatti halálsápadt arca 
a tábornok felé volt fordulva. A napsugár rá­
vetődött és vakító fényben csillogtatta a gyé­
mántokat. Kezei lehanyatlottak hosszú meny­
asszonyi fátyolának redőzetére s a fehér atlasz 
ruha, a drága ékszerek még szomorúbbnak 
tüntették fel az arc, valamint a kezek halál­
sápadtságát. Úgy feküdt ott hófehér pompájá­
ban, mint a hullámokból kivetett liliom.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : HAJDÚ SÁNDOR.

Uj bádogos üzlet.
Alany János-u. 59., Széthenyl-o. 50. Venyige-ház.
Elvállalok mindenféle épület és diszmü- 
bádogos munkát a legjutányosabb árban, 
javításokat gyorsan és pontosan eszközlök.
SLEiw zm:ó

épület és diszmübádogos.

a rossz pénzviszonyok
a vásárlási kedvet, miért is az alanti cég 
előnyös alkalmi áraival igyekszik azt meg­

szerezni.
Gyönyörű újdonságok és az árakról az 

alantiak szolgáljanak tájékoztatásul :
Madeira batistok.....................—90 fillértől
Francia Delainok.............. 1 • 10 „
Divatcsikos Blous selymek . . 2'48
Tricotin selyem ernyők fekete

és színes..................... 10'—
Csipke blousok......................... 3 —
Delain „   2'50 „
Mosó „   V50 „
Mosó Pongyolák.................4'80 „
Női ajour harisnyák minden szín —'96 „

Óriási választék férfi és női fehérnemüek- 
ben, női muszlin és selyem harisnyák, fűzők, 
pongyolák, blousok, aljak, rövidáruk, bélések, 
pipere illatszerek, kézi táskák, vászon zsebkendő.
A gyermekruha újdonságok megérkeztek.

Állandó alkalmi vétel!
Reichmann

divatáruháza

Royal-szállodával szemben: Piacz-utna 85. szám.

H

Balázsjenő
elsőrendű férfi-, fiú- és 
gyermekruha áruháza

Debrecen, Piac-u. 61. sz.
(Szent-Anna-utcával szemben)

és II. soros angol öltönyökben,

Különlegességek
gyermekruhákban készen és mérték után

Külön angol úri szabóság, ültsó szabott árak
Telefon szám 6—28.
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1 Apró hirdetósek. 1
apróhirdetések között minden

egyes szó 5 f-'lér, vastagabb l^jjr] 
betűből szedett szó pedig 10 fillér. \M

Ajánlat.
Baraczklekvár 1 kg. 2 korona. Zöldbab és tökká­

poszta kapható SPITZER-nél Simonffy-ulcza 5. szám, 
Halpiacz.

Eladó 2 szekrény, 1 mosdó, 1 spór, Füvészkert-u. 
12. szám, I. emelet.

Kalarábé, ugorka, hónaposretek, saláta, padlutka 
kapható a „Kismacsi gazdaság“ kertészetében. Telefon 
szám 591.__________________________________

Május 1-re bútorozott szobát keres villanyvilágítás­
sal banktisztviselő. Ajánlatokat „Lakályos” jeligére a 
kiadóhivatalba kér.

Sima szőllővesszők, Ezerjó és Rizling kapható: 
Kályhatelep, Ferencz József-ut.

Füstös Dezső Utóda előnyomda és kézimunka- 
üzlete megnyílt Egyháztér 3. szám alatt, a volt helyiség­
től hét házzal lejebb, a Nagytemplommal szemben. 
Sárgára festett kirakat! — Fehér és színes hímzés és 
harisnyafejelés vallalat.

■■■HHna
Elegáns leányszoba berendezés fehér zomán- 
czozott eladó. Ugyanott konyha előszoba bútorok 
készen kaphatók. Weisz Ferencz asztalosnál, József 

kir. herczeg-utcza 7. szám.

Valódi édes nemes szegedi paprika különleges­
ségek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer-, 
gyarmatáru nagykereskedésében, Pénzügyi palota. Te­
lefon 79. 199

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
I TENYÉSZTÉSRE Sárga Orpington % 
♦ tyúkok és kakasok, tiszta vériiek jutányo 1 
f san eladók. Debreczen, Csigekert-utca 19. ^

Legszebben mos és vasal gallérokat, kézelőket, 
férfi és női fehérnemüeket, menyasszonyi kelengyéket, 
függönyöket és mindennemű fehérnemüeket clormen- 
íesen WEISZ MÓR, Török Bálint-u. 2. sz. 500

Csinosan bútorozott szoba ki­
adó Degenfeld-tér 4. szám.

Krámer Józsefné hölgyfodrászterme Piacz-u. 58. 
Undolálást és a legdivatosabb fésülést ízlésesen készít 
valamint a legmodernebb hajpótlékok jutányosán kap­
hatók. 502

Párisi divat szerint plisséroz a legszebben és leg­
gyorsabban üerzsáné utóda Miklós-u. 5.

Egy rotácziós nyomdai gép teljes felszereléssel 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Elvállalok angol, franczia szabás tanítást a legújabb 
és legdivatosabb módszer szerint 10 koronáért Czim 
a kiadóban.

2000 píi női *=géS cipő 
2000piiférfi,egíszCipö 
2000 pái pit Cipő
kerülnek nagyon olcsón eladásra

cégnél a Tiszapalotában

Debreczen, Piacz-utca 18.

Vízvezeték szerelők 
figyelmébe!

Kanális rostélyok bűz elzárókkal, 
aknarámák elzáróval, csapszekrények, 
csapsárvédő csövek és csapkulcsok 
és mindenféle más öntvények tele­

pemen kapható

Fái Bertalan
vasöntöde és gépműhelye

Mester-u.végén.Telefon957.
TANULOK FELVÉTETNEK.

az összes rőfös rövid­
áru és férfidivat cikkek

olcsón
elárussittatnak

Brüll Ignátz
Csapó-utca 26.

Czégre kérem ügyelni!
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VÍZVEZETEK, FÜRDŐK,
angol closettek berendezése, központi fűtés, csatornázás, szel­
lőztetés és porszívó berendezések készítése, kutak, szivattyúk

szerelése és javítása. Szolid, pontos munka.

mm wm Tervek és költségvetések díjtalanok. ®ffl

mmI ACS SÁNDOR BBmm
j műszaki vállalata

mm1 Debreczen. Iroda és raktárak: Teleky-u. 9. szám.
1 Telefon: 1008. sz. BBS

jrttílr^ir^ir^ r* r^*:fXirVrxxr.x;>,Ty * n r* ry.r^ r^ r?< ry TTíj í A! k /jkXXXkM, k*;kXMjk.i:k Jvk,d k.ifk.^lk'^k^ik'.dXX k J,k J kiWi k-i k.J UAilki k^ KJ*.* k,J kd ki kd ki kd'k.

Nyomatott Thaisz Arthur könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utcza 7. szám.
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